

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kics Balint u. 10 m. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közölhetők. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

Japán hadihajók Hongkong előtt

Macao portugál gyarmatról, amely Hongkong angol gyarmattal szemben fekszik, több jelentés érkezett Hongkongba, hogy karácsonykor husz japán hadihajóból álló flottát láttak, amely Macaótól északkeleti irányban mintegy 50 tengeri mérföld távolságban haladt és a hajóhadat több japán repülőgép kísérte. A flottában szállítógö-

zösök is voltak.

A japán csapatok a karácsonyi ünnepek alatt folytatták előnyomulásukat. Elfoglalták Hancsaut és Hujangot. Santung tartományban nyugati irányban jelentős haladást tettek.

Párisi jelentés szerint a nagyhatalmak külügyminiszterei a kínai helyzetet elég aggasztónak ítélik.

A spanyol polgárháború

Teruel sorsa még mindig nem dönt el véglegesen. A városba behatoltak a köztársaságiak, de a nemzetiek néhány ponton még ellenállnak. A harcok karácsonykor is vadul folytak. A nemzetiek a város felszabadítására nagy ellentámadásba fogtak. A nemzetiek azt jelentik, hogy már alig két kilométerre állnak a felszabadító csapatok a város központjától. A harcokra való tekintet nélkül a köztársasági hadügyminiszter vasárnap Teruel főterén ünnepélyes szemlélet tartott. A köztársasági részről hangsúlyozták, hogy a terueli győzelem kiegyenlíti azt a veszteséget, amelyet a köztársaságiak Malaga, Bil-

bao és Santander elfoglalásakor szenvedtek. A köztársasági hadsereg az ellenségeskedések megkezdése óta most először ment át döntő támadásba.

Karácsony előtt harcok kezdődtek Andaluziában is és a köztársaságiak öt kilométeres előhaladást jelentenek.

Ujabb hírek szerint a terueli harcok megsemmisítették a köztársaságiak ellenállását és a nemzetiek fontos állásokat kerítettek hatalmukba. A köztársaságiak kísérletet tettek arra, hogy kiszabadítsák magukat a nemzeti vasgyűrűből. A legújabb jelentések szerint a köztársaságiak Teruelnél visszavonulóban vannak.

A bonyhádi választás

Bonyhádon, ahol Perczel Béla lemondásával megüresedett a mandátum, január 6-án lesz az új választás. Az eddigi jelek szerint egyhangulag fogják megválasztani Klein Antal kisgazdapárti jelöltet.

Tizenkilenc mandátumot szereztek a magyarok a romániai választáson

Végre közzétették a romániai választás eredményét. Eszerint a magyarpárt az eddigi nyolc mandátum helyett tizenkilencet szerzett. A kormány még mindig úgy tesz, mintha nem venné észre, hogy megbukott, pedig a választási eredmény szerint az új parlamentben aligha lehet munkaképes többséget összehozni. A kormány mindcuk ellenére már nyilatkozott is, hogy milyen javaslatokkal kívánja foglalkoztatni a törvényhozást.

Súlyos harcok arabok és angolok között

Az angol lapok részletes jelentésekben számolnak be azokról a súlyos harcokról, amelyek Tibériász környékén angol katonaság és arab szabadcsapatok között lefolytak. Az arabok veszteségét nem lehetett pontosan megállapítani, mert a tizenegy halotton kívül igen sok halottat magukkal vittek a visszavonuló szabadcsapatok.

Kilenc elmebeteg tüzhálála

Egy francia tébolydában, ahol három ezer beteget ápolnak, tüz ütött ki. Az általános zűrzavarban 12 közveszélyes örült elmenekült. A romok alatt kilenc elmebeteg megszenesedett holttestét találták.

Gyermeke sirján megmérgezte magát

Budapesten a Kerepesi uti köztemető egyik temetőre körutja során észrevette, hogy az egyik sirhalomra dőlve egy gyászkalapos nő fekszik. Az ör oda-sietve megdöbbenve tapasztalta, hogy a középkorú nő eszméletlen. Értésítette a mentőket, akik megállapították, hogy az ismeretlen hölgy luminállal megmérgezte magát. Beszállították a Rókus-kórházba. Tászkájában talált iratokból megállapították, hogy özvegy Tóth Gézáné 37 éves óvónő. Gyermeke sirján mérgezte meg magát. Kihallgatni még nem lehetett.

Különös közlekedési baleset

Budapesten a Fiumei ut és Salgótarjáni ut keresztezésénél különös közlekedési baleset történt. Imre János 32 éves fémmunkás egy teherautó tetejéről miközben a kocsit éles kanyarodót vett, lezuhant olyan szerencsétlenül, hogy a mellette haladó robogó villamos alá esett. Imre János rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

Elmult

az ünnep is, melynek során hagyományos szokás szerint bőven volt alkalmunk jelentős politikai megnyilatkozásokot olvasni. Nyilatkozott a kormánynak majd minden tagja, nyilatkoztak az ellenzéki pártvezérek, külföldi államférfiak és minden nyilatkozatnak az alaphangja a béke hirdetése, a béke utáni vágyakozás volt. Béke a társadalmunkban, béke a belpolitikában, béke a külpolitikában, béke a világban, béke minden elképzelhető vonatkozásban.

Igy is illik karácsonykor, a szeretet ünnepén a békét kell hirdetni, de mi lesz ünnep után, mi lesz a hosszú hétköznapiakon, megmarad-e a békevággy és a tényleges cselekedetek összhangban állanak-e a karácsonyi békeszándékkal?

Ahogy a karácsonyi nyilatkozatok mutatták, megvan a lehetőség a békére itthon is, a világban is. Titkos választójoggal, a szélsőségek elleni polgári összefogással, a nemzetek belátó engedékenységével minden vonalon fenntartható a béke, ha... semmi közbe nem jön. De kijelentem a nyilatkozatokból az aggodalom: mindig közbejöhethet valami. Az a titkos választójog elfogadható, a polgári összefogásból gyűlölködés is lehet, a nemzetek megértését tönkre teheti egy elhamarkodott szó, egy könnyelmű, ugynevezett feleslően intézkedés.

Régi történet, de nem veszítette el az időszerűségét az, hogy egy kínai ember azt mondja egy európainak:

— Nem értem, miért csak egy napot szántok az esztendőben a szeretet ünnepelésének és hirdetésének? Mit csinál Európa a többi 364 napon át?

Ezt a kérdést mi is feltehetjük önmagunknak: miért csak egy nap a szeretet és miért csak egy napon mérünk hinni a békében, a többi 364 nap pedig csupa rettegésben telik el, hogy minden össze békészándék ellenére sem óvható meg a békesség és teje tetejére áll a világ?

Karácsonykor és a karácsonyi nyilatkozatokban olyan jól megértünk egymással, megért kormánypart és ellenzék, megért fehér ember és sárga ember, francia és német, megért szomszéd a szomszédal, talán kicsit boldogok is voltunk karácsonykor a nagy nyugalomban, a világ eseményeiből való teljes kikapcsolódásban, mert átértéztük az ünnep áhitatát és jelentőségét, hinni tudunk a szeretet erejében, de ma már aggályaink vannak, hogy ez a szeretetből fakadó nagy erő csak egy napra futotta. Miért nem tudunk a karácsonyi szeretetből egy esztendőre való magunkkal vinni az életbe?

Kérdések, melyekre hiába keresünk a megnyugtató és világos feleletet.

Azért nem lehet bebecsülni azt a tényt, hogy karácsonykor a világ minden részén békét hirdettek. Es ha a magunk szűk körében megpróbáljuk a szándéknak valóra váltását, akkor talán apránként kitágul annyira a kör, hogy a világ békeszándéka sem mulik el úgy, mint ahogy efröppent az ünnep kelfemes ideje.

darab 7 hó
omnál; érte
an 2 koci száma
het Lakos ucca 22
7115-31
hót koszt kvártély-
használt igás koci
dor ucca 38-a alatt.
6978-30
ereszéna van efadó
a 88 szám alatt.
6979-30
es sertések eladó
4 szám alatt.
7020-28
árát fészallítottam
Vásárhelyi ut 6,
7023-28
szoba fürdőszobá-
érfi öftöny csikos
zent Imre herceg
7029-28
ngol mafac és há-
s mangalica hizó
Fábiában.
7037-1
a számu ház nagy
het ugyanott.
7039-29
c darab, szép fia-
inthatók vasárnap
ker ucca 5 alatt az
7051-30
napos prima zsír-
ucca 36 sz. alatt.
7053-31
kilós kishenei zsír-
nc ucca 65 szám
nél.
7058-1
át akar, vásárol-
mbar órásnál Kos-
latt.
7062-31
ó, cselédemberre
csényi ucca 83.
7071-1
kenyeret? Keres-
Bercsényi ucca 26
haza szállítok.
7069-1
Antisscept glyce-
kiló 60 fillér Ha-
Harucker ucca 19.
40-L
szak, cséplőbódé
gépek eladók Hai-
7072-31
dában Szilveszter
pódij 80 fillér sze-
7108-31
ldó eladó Kistóke
Szilveszternél a
7109-31
2 darab zsírser-
mázsás, egy 120
7067-31
adok tkamas-
váth Gyula ucca
7065-30
dószágnak való,
pengő Gombás
désében Széché-
7056-1
15 szám alatt
nagy asszonynak
elfoglalható.
7047-1
os mafacok 120--
tadi Nagy Anta
7036-28
2 számu naz ei-
ktadó; értekezni
7028-30
0 kg, egy keve-
sparhelt és egy
nt ucca 33.
6980-20
ertés eladó III.
latt.
6973-28
át, termi lekere
kutzuhatag, 300
Rákóczi Ferenc
6968-28

Politikusok karácsonyi nyilatkozatai

Az Alföldi Ujság karácsonyi száma közölte Darányi miniszterelnök ünnepi nyilatkozatát, amely a békét hirdette belpolitikában és külpolitikában egyaránt.

Karácsony alkalmával a magyar politikai élet más tényezői is érdekes módon nyilatkoztak meg, ezekből közlünk itt ismertetőt.

Bethlen

Gróf Bethlen István a titkos választójogról írt nagyobb cikket. Megállapítja, hogy a választójog reformja elkerülhetetlenné vált. A nyílt szavazást a vele való visszaélések annyira kompromittálták, hogy ezt fenntartani többé nem lehet; ezt megkísérteni szembehelyezkedés lenne a nemzet tulajdonos nagy többségének erkölcsi érzésével. Külföldi példák alapján azonban bizonyos veszélyektől tart a titkos választójog behozatalakor és szükséges gondoskodni biztosítékokról, hogy ne okozzon a titkos választójog nagy eltéréseket a nemzeti életben. Szem előtt kell tartani ugyanis, hogy egy nemzetnek sincs annyira világnézetben és célkitűzésekben pártokra szakadt intelligenciája, nincsen önmagával annyira meghasonlott, amellyel számban és gazdasági erőben is végtelenül gyenge középosztály és polgári társadalma, mint nekünk. Ezt a középosztályt meg kell védeni attól, hogy a titkos választás során a proletárság elsodorja. Katasztrófái járna, ha a választóknak fele a proletárság sorából kerülne ki. Nem szabad sem tömegjelszókat diadalmaskodni engedni, sem pedig osztályuralom megteremtésére lehetőséget adni: erre ügyelünk a titkos választójog megalkotásánál.

Bethlen végső megállapítása a következő:

— Minden ember és minden nemzet csak a maga módja szerint élhet és boldogulhat. Ennélfogva semmi okunk sincs arra, hogy alkotmányos berendezkedésünkön olyan idegen recepteket fogadjunk el, amelyekről a háború után különben is bebizonyosodott, hogy a nálunk kedvezőbb viszonyok között élő nemzeteknél katasztrófát idézett elő. Olyan katasztrófát, amelyből kilábolni csak azon az áron voltak képesek, hogy a nemzetek közéletéből talán a legszembetűnőbb és a legértékesebbet, a közszabadságokat voltak kénytelenek feláldozni.

Eckhardt

Eckhardt Tibor az európai békéről írt karácsonyi cikket. Ebben emlékeztet arra, hogy Magyarország az utóbbi hónapok feszült légkörében nem beszélt a revízióról, mert kerülni akart mindent, ami a helyzetet feleslegesen elmérgesítheti, de senki sem várhatja, a trianoni Magyarországtól, hogy szomszédai jelentései birtokállományát megvédje és garantáljon olyan határokat, amelyeknek helytelenségéről meg vagyunk győződve és e határok igazságtalanságának következményeit mi viseljük.

A középeurópai megbékülésnek — Eckhardt szerint — egyik feltétele, hogy a tufasoktól mentes és minden irányban öntudatos nemzeti politikának adassék meg az érvényesítési lehetőség.

Semmi sem biztosítaná inkább az európai békét, mint ha a győztes hatalmak ugyanazt az engedékenységet tanúsítanák a mérséklet politikája iránt, mint amit az erőszakos nyomással szemben szoktak tanúsítani és gyakorolni. De belpolitikailag is megértőbb helyzet alakulhatna ki a különböző országokban, főleg a kisebbségek irányában, ha a civilizált és emberséges módszerek alkalmazása több tiszteletet biztosítana egyes kormányoknak, mint az erőszak.

— Nemzetközi és belpolitikai értelemben tehát egyaránt attól függ a helyzet alakulása, hogy a ma már valóban is nem kicsinyesítő világveszedelmek sulya alatt kiferledik-e Európában az a jobb belátás, amely egy új békekonzferencián, szabad tárgyalások rendjén meghozza azokat a kompromisszumokat, amelyek nélkül Európa békés élete nem biztosítható — fejezi be fejtegetéseit Eckhardt Tibor.

Rassay

Rassay Károly belpolitikai kérdésekről nyilatkozott karácsonykor. Véleménye szerint tulságos elfogultság kellene annak a megállapításához, hogy a Darányi-kormány beváltotta azokat a reményeket, amelyeket kormányrajutása idején a nemzet vele szemben táplált. Az állami és társadalmi rendet veszélyeztető mozgalmakkal szemben a kormány óvatos hallgatása nemcsak batorítólag hat bizonyos mozgalmak szervezőire, hanem megteveszti a kormány színdekái tekintetében az állam rendjének megőrzésére hivatott közegeket is, különösen ha a kormány hivatalos

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

December 29-én,
szerdán 6 órakor félhelyárakkal,
fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal
December 30-án,
csütörtökön 6 és fél 9 órakor
mérsékelt helyárakkal:
A szív, a pompa, a kaland meghatározó drámája:

Lányok fehériben

(A szép ismeretlen)

Főszerepben: Petrovich Iván, Maria Cebotari, George Alexander, Hilde v. Stolz.

Pazarul szép és gazdag műsor.

z. Fox hirdető.

3. Chaplin vigjáték 2 felvonásban.
A görkorsolyabajnok.

lapjai nyíltan bizonyítják együttérzésüket ezekkel a törekvésekkel.

A választójog reformjának a pénz, hatalom és demagógia befolyása nélkül kell megtörténnie. Az ellenzék a maga hozzájárulásával nagy erkölcsi értéket csak olyan választójogi javaslatokhoz adhatja, amely szellemében és rendelkezésében egyaránt biztosítékokat nyújt arra, hogy az igazi nemzeti akarat a hatalom, a pénz és a demagógia illetéktelen befolyásától mentesen nyilvánulhat meg. Az olyan ellenzék, amely a formai megoldás kedvéért — bár jóhiszeműen — ezt a szempontot szem elől tévesztene, nagyon hamar rájönne arra, hogy nemcsak saját politikai létét, de nagy nemzeti érdekeket is kockára tett.

Akácfa magot minden mennyiségben

átveszek

A m. kir. áll. fábiani csemetekert részére

Kántor

Báthányi u. 1. TELEFON: 65.

Közyűléssel búcsúzik a városháza az óévtől

A polgármester pénteken, az esztendő utolsó napjára rendes közgyűlésre összehívta a városi képviselőtestületet. Tizenhét tárgya van a közgyűlésnek.

A polgármester bejelentést tesz a piacrendezés ügyében. Erdemleges határozathozatalra nem kerül a sor. A multkori közgyűlés arra utasította a polgármestert, hogy a legközelebbi közgyűlés elé tegyen javaslatot a piacrendezés ügyében, a polgármester kötelességszerűen be fogja jelenteni, hogy még nem teheti meg a kívánt javaslatot, mert az iparosok csak január elején fognak nyilatkozni, hogy mi az álláspontjuk a piac kihelyezésére vonatkozóan és így csak a januári közgyűlésen teheti meg javaslatát a piacügyben.

Tárgyalja a közgyűlés a város függő adósságai visszafizetési határidejének az 1938. év végéig való meghosszabbítását. Ez már hosszú idő óta minden évben szönyegre kerül és a nehéz gazdasági helyzetben a város további egy esztendősf haladékot kér adósságainak rendezésére.

A közgyűlés elé kerül a városi tisztviselők fizetésének rendezése. Az állami tisztviselők január 1-től kezdve néhány százalékkal magasabb fizetést kapnak és a vonatkozó kormányrendelet szerint a városi tisztviselőkre is kiterjed ez az emelés, de külön közgyűlési határozat szükséges hozzá. Annak idején, mikor az állami tisztviselők fizetését leszállították, a városiakét is olyan arányban csökkentették, ennélfogva indokolt, hogy amilyen arányban most az államiak visszakapják régi fizetésüket, a városi tisztviselők is hozzájussanak járandóságukhoz.

A fábianiak és a tésiek ismét kérik, hogy általában fizethessék a közevetvámot. Ezt a kérést minden évben teljesíti a képviselőtestület.

Több nyugdíjazási ügyet is tárgyal a szíveszteri közgyűlés. Szabó Lajos és vitéz Tóth János hivatalosfogák, valamint Csák Bálint utász kíván az év végéig nyugdíjba menni. Özevgy Halász Szabó Ferencné és özevgy Gyarmati Sándorné özevgy nyugdíjának megállapítását kéri.

Tárgyalni fog a közgyűlés a Bartha-féle női ipariskola alapítvány okiratának módosításáról, a városi idegenforgalmi hivatal ügykezelésének ellátásáról és választ két tagot a kijelölt választmányba.

Hivatalos

1937. december

Buza 20.—. An
Tengeri szemes 1
kg-ja —.34. Liszt
Liszt (kenyér) kg-
césj kg-ja —.26.
ja —.34. Kenyér
Zsemlye darabja
—22. Lencse kg-
—28. Köleskása kg-
kg-ja —.88. Arpa
gonya kg-ja —.10.
kg-ja 3.20. Szafon
ja —.44. Marhah
hus kg-ja 1.30. Juh
tészus kg-ja 1.40.
Cselédeszima új pá
fejelés 18.—. Bakl
fi napszám 1.50. Na
ke párja 1.90. kg-
párja 10.—. Lud, k
csa kg-ja 1.05. Pu
jás kg-ja 1.65. Ig
Igaszokor párja 74
ja —.50. Tehén d
darabja 80.—. Juh
tés hizott kg-ja —
darabja 20.—. Ser
ja 37.—. Sertés 1
Tolt kg-ja 8.—.
10.—. Mész kg-ja
ja 4.60. Puhafa má
zsája 5.—. Faszén
tatott szalma má
szalma mászja 1
2.—. Bor literje —
Egy kocsi szalma
na 5.40. Szappan k

Friss istállótrágya
ucca 3 szám alatt

Kitűnő házikosztás
és Andrassy ucca 6.

Külfönbejárati bu
restetik. Cim a kád

Ujévi választási m
bonként is eladó
zódni Kristó N. tv

Eladó heremag, o
pelyva, hereszéna
Alsóret 61 alatt. au

Rothermere ucca 14
tásért fókás van ka

Egy néhéz prima
Széchenyi ucca 13

Egy jókarban lev
gép eladó Barth J

Eladó 500 kilós má
hévér Nagyörvén

Hajvágógépek, be
rálók stb. közö
lett végzi Szob
rendezett működ

Egy járgány és eg
van eladó Rozg
Hegedüs kovacs

Három igaz szó
Gránicz cipőben
Nyíri ucca 26.

Kancalovak és p
értékezni lehet S
Kistóke 117 Szil

Ecsere szalma, ab
szár eladó; érté
Kálmán Ferenc

Vízmentesponyva
lasztékban legol
lettfizetésre is S
áru kereskedés
ucca.

Sayanyu káposz
Balogh János ucc

Tekintse meg
Szűcs Édesboltjának újévi árúit
az Erzsébet-téren
Telefon 189.

1937-ben minden hónapban drágult a megélhetés

Legújabb statisztikai kimutatás decemberben a munkáscsalád heti létminimuma a november havi 64.13 pengőről 64.19 pengőre emelkedett. Az élelmiszerek ára decemberben 0.05 százalékkal emelkedett.

Amíg 1936-ban hét hónapban olcsóbbodás mutatkozott, addig 1937. év minden hónapjában drágasággal kellett számolni és amíg 1936-ban a család élelmiszerszükséglete évi átlagban heti 18.70 pengőre volt szükség, addig 1937-ben már 19.91 pengőre, ami évi átlagban 6.4 százalékos élelmiszerdragulásnak felel meg.

A család össz-szükségletének a beszerzéséhez tavaly évi átlagban heti 60.45 pengőre, az idén 63.13 pengőre

volt szükség s így 1937-ben átlag 4.4 százalékkal drágult az élet.

Ha az idei decemberi árakat a tavalyi decemberi árakkal hasonlítjuk össze, azt látjuk, hogy egy munkáscsaládnak 12.4 százalékkal volt több pénzre szüksége, mint tavaly, míg össz-szükségletének beszerzéséhez 5.83 százalékkal többre. 1914. júliusával szemben az élelmiszerszükségletnél 6.3 százalékos a drágulás, míg az össz-szükségletnél 29.9 százalékos drágulás jelentkezik.

Száz pengő mai belső vásárló értéke 76.99 pengőnek felel meg, az 1933. január végi 8643 pengővel szemben.

—0—

Olcsó ulévi vásár!

STANDARD, TELEFUNKEN, PHILIPS és ORION (használt)

rádiók már 10 pengőtől

LOVAS MUSZTERÉSZ

Herváth Gyula u. 9.

TELEFON 216.

(Nyíri-útszél szomszédságában)

Ujabb miniszteri rendelet jött a kövezetvámról

Evek óta kísért a kövezetvámok eltörlése. Mikor a tavasszal megjött a minisztériumból a rendelkezés, hogy a város jelentse, mennyi bevétele van kövezetvámából, biztosra lehetett venni, hogy a minisztériumot azért érdeklik az adatok, mert komolyan foglalkozik a kövezetvámok eltörlésével és az elmaradó bevételért megfelelően kárpótolni kívánja a várost.

Akkor azonban abbamaradt a terv. A napokban — mint megírtuk — a kereskedelmi államtitkár kijelentette, hogy mégis napirendre tűzi a kormány a kövezetvámok eltörlését, minthogy azonban a végső döntést hosszú számításoknak kell megelőznie, egyelőre csak a külföldi autók kövezetvámját törlik, azután általában az autókét. A szekerek vámjának eltörléséről nem beszél.

Az államtitkári nyilatkozatot látható bizonyíték követte. Ünnepe után megérkezett a városhoz a kereskedelmi mi-

niszter rendelése: jelentse újból a város, mennyi a bevétele a kövezetvámából. A jelentésben részletezni kell, hogy mennyi volt a bevétel autók és mennyi kocsik után.

Ha csak az autók és különösen a külföldi autók vámját törlik el, azt Szentés nem sokra megy. A kövezetvám eltörlését Szentés piaci forgalmának fellendítése végett kívánja, azért volna erre szükség, hogy a környékbeli fakosság ide hordja be terményeit és ide jöjjen pénzét elkölteni. Külföldi autók nem jönnek a szentesi piacra és a külföldi autósok hozzájárulhatnak az utfenntartási költségekhez, ha utjainkat igénybe veszik.

A kövezetvám eltörlésének akkor van jelentősége, ha ezen a réven a gazda és iparosközönség jut előnyösebb helyzetbe és a város piaci forgalma élenkül meg.

—0—

Dívatos ruhákat készít

Finom szövetekből választékos raktár

Bucsány úriszabó

Tervek a mezőgazdasági munkanélküliség leküzdésére

A kormány már régebben megbizta Mikecz Ödön igazságügyi államtitkár, hogy szervezze meg az országos nyomorúság leküzdését. Az ez irányú tervekről az államtitkár a következőket mondotta:

— Ahol a mezőgazdasági munkanélküliségnek állandó jelei mutatkoznak, igyekezünk olyan kereseti ágakat meghonosítani, amelyek eddig ki nem merített jövedelmi forrásokat biztosítanak a lakosságnak. Egységesen tekintjük át a háziipar fejlesztésének lehetőségeit. Figyelembe vesszük egyes vidékek len- és kendertermelését és

ennek háziipari uton való feldolgozását tesszük megtehető eszközökkel lehetővé. Bizonyos vidékeken a gyors háziipari felhasználását szervezzük meg.

— Foglalkozunk az állattenyésztés hasznosabb, jövedelmesebb módszereinek bevezetésével. Ahol lehet, angornyulat, másutt háziinyulat tenyésztenek a kisemberek és általában nagy súlyt helyezünk a baromfitenyésztés minél szélesebb körben való kiterjesztésére. Mindenütt megadjuk a szükséges alapot, kis baromfitelepeket létesítünk in-szemes vidékeken és eddig már nagyon szép eredmények mutatkoztak.

AMI szép
Izlióssos
és jó

olcsó áron kapható

Kurucz Gyula:

„KOROZSA”

II. latszertóróban

Kossuth u. 18

Nagy választék

karácsonyi

ajándéktárgyakban

Egymásba futott két autó a Harucker uccán

Közlekedési baleset történt vasárnap déli fél 12 tájban a Harucker ucca elején. A Nagy Ferenc ucca sarkán egyidőben két személyautó akart befordulni, egy nagyobb és egy kisebb. Mind a két autó pontosan egyszerre ért az utkereszteződéshez, a következő pillanatban a két jármű összeszaladt. Nagy recsenés hallatszott, a kisebb személyautó oldalra csúszott és megállt. Ugyanakkor a nagyobbik autót is féltámasztotta a vezetője.

Csoportosulás támadt a baleset színhelyén, érdeklődéssel várták a fejleményeket. Az összeütközés következtében mind a két autó afaposan megrongálódott, de különösen a kisebbik. Eles kitalakadásokat vártak, — ehelyett az történt, hogy a két vezető kilépett az ülésből, körülvizsgálták a megsérült járműveket, aztán egymáshoz léptek, kezét fogták, annak rendje és módja szerint bemutatkoztak — és kölcsönösen bocsánatot kértek a véletlenül okozott kárért.

Minthogy ívleténképen az ügy a lovagiasság szabályai szerint simán elintéződött, begyűjtötték és továbbbrogattak, — a fegközelébbi javítóműhelyig.

Karácsonykor, a szeretet ünnepén történt...

A leghálásabb, legtartósabb,
legelőször
az óra és ékszer
Kadlecz órák-ék-
szeresztől
Kossuth ucca 3.

Egy takarékkönyv kalandos útja

Szántai Illés csongrádi naptárú takarékkönyve igen kalandos utat tett meg.

Szántai a számára érkezett naptárak egy részét bizományba adta Boda Mihály alsóvárosi lakosnak. A naptárakkal véletlenül a takarékkönyvet is odaadta. Boda nem vette észre a dolgot és Szentesen a takarékkönyvet is eladta a naptárral. Az ismeretlen szentesi ember becsületes lévén, a takarékkönyvet nem tartotta meg magának, hanem nevének megírása nélkül elküldte a csongrádi rendőrségnek.

A rendőrség természetesen mindjárt visszaadta a könyvet Szántainak.

Illos piaci árak

december 27. napján
1.—. Arany 15.50. Zab
mes 10. Liszt (zse-
Liszt (áng) kg-ja
—32. Liszt
—26. kenyér (fehér)
enyér (arna) kg-ja
rabja 205. Borsó
se kg-ja —40. Bab
kása kg-ja —32. Rizs
Arpaka kg-ja —50.
—10. sör kg-ja 1.80
szafon kg-ja 1.80. S
arhau kg-ja 1.50. B
30. Juhús kg-ja 1.20.
1.40. Alinka fiterje
1 uj pá 26.—. Cselédcs
Bakka cs párja 8.—.
50. Napszám 1.20.
6. kg-ja 1.10. Lud so
Lud, kver, kg-ja 1.10
05. Pulyka kg-ja 1.—
65. Igó 10 darabja 2
rja 740.—. Vágómarha
hén darabja 400.—.
— Juh darabja 22.—.
—ja —. Sertés 3 hór
— Sertés 6 hónapos dar
rtés 1 éves darabja 6
8.—. Póli (pehely) 1
kg-ja 1.08. Túzifa 1
afa má 4.20. Szén
aszén má 4.16.—. N
máza 1.20. Takar
sája 1.—. Heremag
erje —0. Sör fiterje
alma 8.—. Egy máza
pan kg-ja 1.— pengő.

trágya veszek Kere

1 alatt 70

Kosztapható kihor

ucca 70

tu burrozatlan szoba

1 a kiállóban. 7

lasi mac 11 darab 0

ladó alsóret 35. Tuc

'N. kán ucca 11.

71

nag, odorkamag,

szena és bodorka sz

ilatt Bartus Mihályná

71

ucca 4 szám alatt ta

van kádó. 7

prima sirsértés van

cca 10 alatt. 71

in fevő használt Olivér

Bartha János ucca 7

71

ilós máza 3, 2 traktó

örvény ucca 67 sz.

70

ek, betvák, ollók, hu

összőn és felelőség

szoborai vilványerőre

ülköstis. Kossuth uc

6

y és egy vízhozó pu

lozgon ucca 29 szám

nyácm. 6

szó: gránicz oipó jó

iben r, jó jár. Kap

26. 67

és pák vannak ela

het Szentenyi ucca 50,

Szántai Sándornál.

71

lma, abszalma, törek,

értekm Királyság 44

rencs. 6

nyves zsákárak nag

legelőbb napiárban

is Sikkó bór- és por

edésen kapható Kos

70

lposz és hasáb kap

se ucc 5 szám alatt. 70

Élelmiszeri árak

December 27. napjairól

15.50. Zab 15.70
 0. Liszt (zsemlye)
 (áng) kg-ja —38.
 —32. Liszt (der-
 —26. enyér (fehér) kg-
 enyér (arna) kg-ja —26.
 rabja 05. Borsó kg-ja
 se kg-ja —40. Bab kg-ja
 kása kg-ja —32. Rizskása
 Arpaka kg-ja —50. Bur-
 —10. sir kg-ja 1.80. Vaj
 szalonna kg-ja 1.80. Só kg-
 arhabu kg-ja 1.50. Borju-
 30. Juhús kg-ja 1.20. Ser-
 1.40. Állinka fiterje 2.40.
 ujpár 26. — Cselédcsizma
 Bakkacs párja 8. — Fér-
 50. Napszám 1.20. Csir-
 6. kg-ja 1.10. Lud sovány,
 Lud, ker. kg-ja 1.10. Ka-
 05. Pulyka kg-ja 1. — To-
 65. Igó darabja 280. —
 rja 740. — Vágómarha kg-
 hén darabja 400. — Borju-
 — Juh darabja 22. — Ser-
 — ja — Sertés 3 hónapos
 — Sertés 6 hónapos darab-
 rtés 1 éves darabja 61. —
 8. — Holt (pehely) kg-ja
 kg-ja 0.08. Tuzifa mázsá-
 ata mása 4.20. Szén má-
 szén mása 16. — Nyom-
 mása 1.20. Takarmány
 sája 1. — Heremag kg-ja
 erje 1. — Sör fiterje 1. —
 alma 1. — Egy mása szé-
 pan kg-ja 1. — pengő.

trágya veszek Keresztes
 1 alatt 7061-1

Koszorúapható kihordásra
 ucca 7054-30

tu bútorozatlan szoba ke-
 1 a kiadóban. 7116-1

1. társas II darab dara-
 ladó és sorót 35. Tudakó-
 N. Léván ucca 11.
 7114-31

nag. bodorkamag, here-
 szenés bodorka szalma
 ifatt Bartus Mihálynál.
 7113-31

ucca 1. szám alatt takari-
 van k. 7112-1

primás sirsértés van eladó
 ucca 10. alatt. 7111-31

in fehérvárról Olivér 116-
 Bartha János ucca 72.
 7110-31

ilós mása 3, 2 traktoreke,
 örvény ucca 67 sz. alatt.
 7070-6

ek, belevák, ollók, husda-
 zőszőrtés fefelenség mel-
 szoborai villanyőre be-
 ükösztés. Kossuth ucca 14.
 6812-1

y és egy vízhozó pumpa
 lozgot ucca 29 szám alatt
 vácska. 6760-x

szó: gránicz ópó jó. Aki
 iben r. jó jár. Kapható
 26. 6772-1

és pák vannak eladók;
 het Szentenyi ucca 50, vagy
 Szűz Sándornál.

lma, abszalma, törek, haj,
 értéknél Királyság 44 alatt
 rencia. 6903-9

nyvás és zsákárak nagy vá-
 legelőbb napiárban rész-
 is Sükő bőr- és ponyva-
 edésén kapható Kossuth
 7050-6

poszt és hasáb kapható
 5 szám alatt. 7021-1

NAPIHIREK

KEDD, december 28. Róm. kath:
 Aprószentek. — Protestáns: Kamilla.
 Na ikél: 7.47, nyugszik: 16.16, hold
 kél 3.50, nyugszik: 12.55 órákor.

Időjelzés: Északkeleti szél. Több
 helyen havazás. A Dunántúli nyugati és
 déli részein hófúvás. A hideg fokozódik.

Terményárak. A városi gazdasági
 hivatal tegnap a következő terményára-
 kat rögzítette: a piacon buza 20, ten-
 geri 11.80; a gabonakereskedőknel (vé-
 teli árak) buza 20, árpa 15—15.50, zab
 14.80—15, tengeri 10.50—11.70 pengő.

Házasság. Ferenczy Margit és
 Nagyajtósi István december 28-án dél-
 előtt fél 12 órákor a szentesi r. k. plé-
 bánia templomban házasságot kötnek.
 (Minden külön értesítés helyett.)

Halálozás. Résztvevő értesü-
 lünk, hogy id. Biró Lukács gazdálko-
 dó 74 éves korában karácsony éjszaká-
 ján hosszú szenvedés után elhunyt. A
 tisztas életű gazdálkodó, aki hosszú
 időn át megbecsült tagja volt a vár-
 megyei törvényhatósági bizottságnak és
 a városi képviselőtestületnek gyermekei,
 unokái és kiterjedt rokonság gyászolja.
 Vasárnap délután temették el nagy rész-
 vét mellett a római katolikus egyház
 szertartása szerint a Rothermere ucca 44
 számú gyászházat a Kálvária temetőbe.

Szakosztályi ülés a városházán.
 A pénteki közgyűlés tárgyainak elő-
 készítésére a város pénzügyi és háztartá-
 si, valamint jogügyi szakosztályát a pol-
 gármester szerdán délelőtt 10 órára
 ülésre hívta össze.

**Reggel hétkor kezdődik a tele-
 fonszolgálat.** A postahivatal főnöksége
 értesíti a közönséget, hogy a kereske-
 delmi miniszter elrendelte, miszerint
 1938. január elsejétől kezdődőleg mind-
 azok a táviró és távbeszélő hivatalok,
 amelyek eddig legalább is teljes nappali
 szolgálatot tartottak (miként Szentes is)
 nemcsak a nyári, hanem téli hónapok-
 ban is reggel 7 órákor kezdjék meg
 szolgálatukat. A meghosszabbított szol-
 gálat alatt természetesen ezen hi-
 vatalok úgy táviró, mint távbeszélő fel-
 vételi és kézbesítő szolgálatot is tar-
 tanak.

**A Kereskedők Egylete szilvesz-
 teri mulatsága.** Az év 365 napján át az
 üzleti pult mögött szakadatlanul szol-
 gálatkész kereskedők vidám hangulat-
 tal búcsuztatják az ó-évet a Petőfi-szál-
 ló külön termében. Ezen az egy estén
 maguk a kereskedők is fogyasztó kö-
 zönség gyanánt szerepelnek, hogy a
 következő napokon üzleteikben ismét
 előzékenyen állhassanak kedves vendők
 — az igazi fogyasztó közönség rendfel-
 készésére. A táncos egybekötött szil-
 veszteri tea-estélyre ezután is meghívja
 kártyásait és hozzátartozóikat a Vigal-
 mi Bizottság. Jegyek a központi üzle-
 tekben kaphatók.

A Kaszinó elnöksége Szilveszter
 estéjét az újlag festett és felszerelt
 nagyterem megnyitásával egybekap-
 csolva, társas vacsorával ünnepli meg.
 A vacsora kezdete este 8 órákor. Az
 O-esztendőt dr. K. Nagy Sándor pol-
 gármester, a Kaszinó alelnöke búcsuz-
 tatja. Az estélyen tánc, tombola és ma-
 fac sorsolás is lesz.

Mindig a divat szerint

Hölgyeknek estélyi cipők, virágot, különleges
 ruhadíszek, uraknak cipők, puhafrakk ingok nyakkendők nagy választékban
Kálmán és Vajda divatáru üzletében
 Telefon: 199.

— **Bágyadt, levert, dolgozni kép-
 telen** egyéneknek a bélmozgást reggel
 éhgyomorral egy-egy pohár természetes
 »Ferenc József« keserűvíz csakhamar
 megélné, az emésztőcsatornában
 összegyűlt salakot kiüríti, a vérkering-
 ést szabaddá teszi a gondolkodó-
 és munkaképességet emeli. Kérdezze
 meg orvosát.

**Karácsonyi
 kirakati árelmet
 a díjat érdekében**
 tekintse meg
SVÁB DIVATHÁZ

— **A Szentesi Jótékony Nőegylet**
 folyó évi december hó 29-én, szerdán
 délután tartja az Uri-Kaszinó nagy-
 termében »Fehér róza táncos délu-
 tánját.« Belépődíj egy pohár frissítővel
 egy pengő. Kezdet délután 5 órákor.
 vége este 8 órákor. Elnökség.

— **A diákok győztek a karácsonyi
 asztalitenisz versenyen.** Karácsonykor a
 Kisok első csapata az SZMAV első csa-
 patával játszott asztalitenisz mérkőzést.
 A diákok 5:4 arányban győztek szép
 küzdelem után: Agárdi 2, Irhási 2,
 Wolff 1 győzelmet szerzett, míg a MAV
 csapatában Salgó 1, Fránk 2, Böször-
 mény 1 győzelmet aratott.

— **A korai öregedésnek** igen gyak-
 ran a figyelembe nem vett bélrenyhe-
 ség az oka. — Szabályozza emésztését
 Darmollal, mely tetszés szerint adagol-
 ható és testét megkönnyíti és meg-
 fiatalítja anélkül, hogy drasztikusan
 hatna, vagy a használata megszokássá
 válnék.

— **Vaszary Gábor: »Amiről a fér-
 jeik álmodoznak.«** Vaszary Gábor a mai
 magyar irodalomban, mint humoros
 elbeszélő ugyszólván egyedül áll. »Ami-
 ről a férfiak álmodoznak« gyűjteménye
 egy csomó eredeti, könnyed, kacag-
 tató írásnak, amelynek semmi más cél-
 ja — mint ezt a könyv előszava pon-
 tosan meg is mondja — hogy szórakoz-
 tasson minket és ennek a feladatnak
 százszerűségében eleget is tesz. Megje-
 lent a NOVA 3.60-as díszkötésű nagy-
 sikerű regényújdonosságai között.

— **Izületi csúznál, ischiásnál, neu-
 ralgikus és arthritikus fájdalmaknál**
 egy pohár természetes »Ferenc József«
 keserűvíz, reggelenként felkeléskor be-
 véve igen könnyű, lágy székletet, fo-
 kozott anyagcserét és kellemes közér-
 zetet biztosít. Kérdezze meg orvosát.

— **A Magyar Lányoknak,** Tutsek
 Anna népszerű ifjúsági lapjának ka-
 rácsonyi száma hozza a nagy fényké-
 pészeti pályázatról szóló beszámolót,
 melyet izgalommal várt az ifju olvasók
 serege Altai Margit és Becássy Judit
 regényeinek befejezésével együtt. Díj-
 taanl mutatványszámot kívánatra bár-
 kinek küld a kiadóhivatal: Budapest,
 VI. Andrásy ut 16. Előfizetési díj ne-
 gyedévre 4 pengő.

Érkezett már indítvány a szilveszteri városi közgyűlésre

A pénteken tartandó városi köz-
 gyűlésre beérkezett az első indítvány.
 Halász Szabó Lajos indítványt nyújtott
 be a tanonciskoláknál alkalmazott
 újabb óraadók óradíjának megállapi-
 tása tárgyában.

A tanonciskolai felügyelő bizottság
 szükségesnek látta, hogy újabb tan-
 erőket alkalmazzon a tanonciskoláknál,
 de ezeknek fizetésére nincs fedezet,
 ezért szükséges, hogy külön határozatot
 hozzon a képviselőtestület és erre az
 indítványt Halász Szabó Lajos teszi,
 aki a felügyelőbizottságnak az elnöke.

Borbély lett a csongrádi villanytelep volt igazgatója

Dr. Bencsik Zoltán, a csongrádi
 villanytelep volt igazgatója, aki most
 egy esztendeje kiadta Pirocska polgár-
 mester ellen a Bomba című roportot,
 pályát változtatott: Budapesten bor-
 belyműhelyt nyitott. Az egyik pesti új-
 ság karácsonyi számában részletesen el-
 mondotta, mi készítette a pályaváltot-
 tásra, többek között az is, hogy szellemi
 pályán nem akarta elfogadni a helyet
 az ifjuság elől.

Borbélyi működését gyakran félbe
 kell szakítania és a bíróságra járni,
 mert sok sajtóper foyfik ellene a csong-
 rádi ügyekből kifolyólag. Bizik, hogy
 ezek az ügyek kedvezően fognak reá
 végződni. A törvényszék több ügyben
 elrendelte a valódiság bizonyítását és
 kijelentése szerint olyan bizonyítékok-
 kat rendelkezik, melyek alapján ki fog
 derülni, hogy igazat irt a Bombában.

A volt Szépe-téle

hentesüzletet

átvettem. Naponta frissvágású fiatal hú-
 sok és friss hentesáruk állandóan kap-
 hatók. Szives pártfogást kérek

CSEN LAJOS

mészáros és hentesmester

Két tanyai iskolánál új kútat kell fúrni

Már a nyár tolyamán kifogás me-
 rült fel több tanyai iskola kutja, illet-
 ve víze ellen. A tiszti orvos megállapi-
 totta, hogy egyes iskoláknál ihatatlan
 és egészségtelen a kut vize. A város
 kitisztította a kifogásolt kutakat, de a
 tisztítás után is egészségügyi szempont-
 ból kifogást emelt az egészségügyi ha-
 tóság a vekerhádi és a kistókei kut
 vize ellen. A tiszti orvos szerint ezek-
 néli a kutaknál nem használható a tisz-
 togatás, mert maga a kut olyan talaj-
 ból kapja a vizet, amely ivásra nem al-
 kalmas vizet ad. Az egészségügyi ha-
 tóság szerint ezen a bajon csak úgy
 lehet segíteni, ha más talajban új ku-
 tat fúrnak.

Olosó újévi vásár
KOVÁCS SÁNDOR
 fűszer- és csomagüzletében
 a Piaclőren

Karácsonyi fatolvajt fogtak a Felsőpárton

Szombaton hajnalban 4 óra tájban ellenőrző útját végezte az egyik rendőrjárőr a Felsőpárton, amikor a Szalay ucca és a Deák Ferenc ucca keresztezésénél gyanus zöreire lett figyelmes. Óvatosan közelebb lépett az egyik házhoz, akkor látta, hogy egy sötét alak nagyban hurcolkodik a kerítésen át. Létra vót támasztva a sarokház kerítéséhez a mirhó felől, azon át hurcolkodott a szorgalmas atyafi. Három akác-fatörzs már az uccán vót, amit az udvarból emelt el s már éppen vállára akarta emelni a létrát, amikor a sötétben nesztelenül mellé lépett a rendőr.

— Mit csinál maga itt barátom? — szólt rá csendesesen az atyafira, aki se holt, se élevení nem vót a rendőr láttán.

— Hát csak vinném ezt a fát hazafelé — szólt meg végre remegve. — Nincs otthon egy szál se...

— Ugy?! Hát nem gondolja, hogy mégse illik tán szó nélkül elvinni, még hozzá éccaka?...

A megijedt atyafi mo'yogott még valamit szegénységéről, meg karácsonyról, de a rendőr már nem nagyon figyelt oda.

— Na szedje csak fel szépen azt a fát!...

Az ember vállára vette a három akác-fát, a rendőr meg bezörgött az ablakon. A háztulajdonos, Keresztes Nagy Antal, fejiadt.

— Ki az?!... — szólt ki az ablakon.

— Mink vagyunk... fát hoztunk!... — szólt a rendőr.

A gazda nem akart hinni a fülének.

— Fát?!... Ilyenkor hajnalban?!... Menjenek vissza a kocsmába ahonnan gyöttek oszt ne háborgassák itt az embert, még karácsony éccakáján is... Nézzé meg az embert!

Alig tudta a rendőr megmagyarázni, hogy miről van szó. Keresztes gazda nagynehezen kaput nyitott, akkor tudta meg valójában mi történt. A rendőr annak rendje és módja szerint lerakatta a fát, aztán fogta a pórujárt atyafit és bekísérte a központi ügyeletre.

Másnap délelőtt kihallgatták. A felsőpárti napszamos nagy szegénységével — és a karácsonnyal védekezett. Hideg vót a fakása még a szenteste is, nem vót fűtenivalója és így akart magán segíteni, de nem vót szerencséje. Kihallgatása után elbocsátottak, de a karácsonyesti kaland miatt ítélet címén megindult ellene az eljárás.

Stammer Sándor uccában

ártézi kúttal sz. mben

1 liter leher bor
35 fillér

Nagy haszna van az országnak a baromfi-kivitelből

Magyarország baromfikiviteléből 1937. január 1-től december 1-ig összesen 195.307 mázsa vót. A legtöbb magyar baromfit, 71.548 mázsát, Anglia vásárolta. Sorrendben utána Ausztria következik 56.267 mázsával. A külföldre vitt baromfimennyiség tulnyomórészt természetesen a vágott áru teszi. Előbaromfiból mindössze 24.707 mázsa került exportra.

Jelentőségében alig marad el a baromfi mögött Magyarország tollkivitele. Az Északamerikai Egyesült Államokba is közel 2 millió értékű tollat exportáltunk az idei év első 11 hónapjában.

A kiszállított baromfi összértéke az idei év első tizenegy hónapjában 19.478.923 pengő vót, tollért pedig 16.484.393 pengőt fizetett a külföld.

Lapkiherdőt
fanyal jarasba
kores lapnak kiadóhivatala

Püször és háztartási
szükségletnek
bevásárlásait legolcsóbban
oszközölheti
Gyarmati Püszörésné
a mozi mellett

Meghosszabbították a tatározási adókedvezményeket

A hivatalos lap pénteki száma közzölte a pénzügyminiszter rendeletét, amely az átalakításra adott házadókedvezményeket általában az eddigi ötven százalékos mértéknek, elveknél és eljárásoknak megfelelően az 1938. évre is meghosszabbítja és egyben a légtalmai óvóhelyekre és munkálatokra is kiterjeszti.

Az adókedvezmény az 1938. január elseje után megkezdett és legkésőbb 1938. december 31-ig befejezett munkálatok után jár.

Minden nap

friss, izletes fehér, félbarna és barna kenyér, péksütemény, örlemények, darák különböző élelmiszerek kaphatók a

Kenyérgyárban.

Áruink jó minőségűek, olcsó árakkal győződjön meg személyesen. Tel: 5 és 72

Nagyobb mindenestélyt

éves bizonyítvánnyal újívre kerestünk. Cím a kiadóban.

Felelős szerkesztő és kiadó:

V AJ D A E R N Ó

Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

A kém

— Szép mesterség... Nemde vannak szülei? Atyja, vagy anyja bizonyára élnek? Mit mondanának, ha...

— Anyám, — kiáltá Schuster — az Istenre kérem, ne emlegesse anyámat... O már régen meghalt és azért lettem kém, hogy őt megbosszulhassam... Egy francia embert, kinek nevét nem tudom, elcsábította s ő vót atyám. Reám és reá nézve is szerencse, hogy nevét eddig meg nem tudhattam.

— Talán mégsem vót olyan bünyös, mint ön gondolja.

— Hagyjuk ezt. Ön úgy beszél, mint a többiek. Nyomorult ember vót. Egy gazember altiszt vót. Anyám beléseretett, ő házasságot ígért, anyám hitt szavának. Midőn a szerencsétlen viszony következménye már nem vót eltitkolható, anyám, ki atyja haragjától félt, éjszakának idején megszökött. Utközben, valamely kis németországi áf-luban anyám egy vándorló cigány-csapat sátrában engem szült, néhány nap múlva meghalt. A cigányok úgy, ahogy felneveltek. Midőn Hamburgba értünk, egy tengerészkapitány, kinek arcom megtetszett, magához vett. Hajóján irni, olvasni tanultam s jóformán az egész világot bejárta egy kis pénzre is szert tettem. Azután Hamburgba visszatérve, a német titkosrendőrséghez jutottam, melyhez most is tartozom.

Halála előtt anyám családi nevét és szülővárosát a cigánycsapat főnökének megmondta, aki azt gondosan egy darab kecskébőrre felírta, egy kis táskában nyakamba felakasztotta. — Első szabad időmet arra használtam fel, hogy nagyatyám, illetve édesanyám szülővárosát felkerestem, úgy, hogy még mindent élő tanuktól megtudtam, amit tudni akartam, de a csábító francia altiszt nevét hiába kutattam s a mai napig is hiába kutatom. Főnökeim most ismét Franciaországba küldtek, mégpedig azért, hogy a terveket minden áron megszerezze. E célt elértem, mihelyt ön ígéretét beváltja. Vegye át kérem a pénzt, az idő drága, aztán kutatásaim folytatni fogom. Az az ember, ki anyám szomorú végét előidézte, valahol itt az országban nyugodtan él s azóta mindent régen elfelejtett. Az is lehet, hogy meghalt, de nyomára fogok akadni.

— De hiszen az az ember az ön atyja. Bár mily bünyös legyen is, de önnel irányában bizonyos kötelességei mégis vannak.

— Neki is voltak kötelességei, de azokat nem teljesítette. En kértem őt arra, hogy a világra jöjjenek?

— Őh az imént azt mondta, — felelé a kapitány — hogy azt remélt, Hogyan akarja őt felismerni?

— miszerint atyját meg fogja találni. — A cigányfőnök a nyakamba akasztott zacsokból, melyből soha egy pillanatra meg nem váltam — azt az opál kövesgyűrűt is beletette, melyet atyám anyámnak adott. A gyűrű itt van, nézze meg.

F szavakkal Schuster ugyan egy ilyen formájú opál gyűrűt vett elő, mint amelyet Levedier hadnagy, az imént nekem mutatott.

A gyűrű láttára Prot kapitány el-sápadva azt hebegte: Az opál gyűrű. O vót az... Anna, Müdel Anna...

— Müdel... — Müdel Anna... — ez anyám neve — kiáltá az orosz kém.

Már azt hittem, hogy a kém magát Prot-ra fogja vetni, de e helyett alig hangon csak ennyit mondott: tehát ön atyám. Szemét az őszhaju, megtört ember alakjára szegezte. Erre Schuster sarkán megfordult és lassu léptekkel a város felé indult. Prot sokáig nézett utána s végre keserves sirásra fakadt.

VEGE.

Berekhádi rakodóba eladó; értekezni le szám alatt.

Egy magányos urlyai elvállalók, egy eladó Satmmer Sán

2 kazal kitűnő jó h Sáfrány Mihály ucc

I. rendű hizott éve Farkas Mihály ucca

Az ünnepekre a szin 1 pengő 70 fillérre Szücs bolt.

Központon butorozó val kiadó, fekete nadrággal eladó. S ucca 4.

20 darab választási rom darab 130 kilo eladók Aradi Pálná

Eladó Borza ucca 22 kerttel; értekezni le

Frasas tehének nyol talok eladók. Megte reggeltől Br. Haruch udvarban.

Eladó 2 darab tizhó sertés Tisza István

Eladó egy 150—160 sertés Rákóczi Fere alatt Balogh József

Ha jó és pontos ó jon és javíttasson Já suth ucca 28 szám a

170 kilós hizó elad mosást vállalok, Ber

Akar fizetes, tápláló se fel Oláh süttődjét alatt. Megrendelést

Szept és tertólenit rín szappan. Nyolca vas gyógyszerárban

Traktor-ekék 3—5-ö és Bacher-féle ekék-du-gépműhely.

A kántorhalmi csár estéjén bál lesz. Belé mélyenként.

4 darab 4 hónapos 37 szám alatt Arad szőlők alatt.

Felsőpárti rakodóba tés van eladó; egy 2 kilós.

Lakást és teleskerte ért, öz. Fésüsne H 18 szám.

Ocsu birkának, apr köleskása mázsája 2 Sándorné lisztkeresk nyi ut 10.

Knézich Károly ucc magányos embernek lakás kiadó, azonna

Tejjel hizalt 10 hóna 160 kilósak eladók Sa ucca 27.

Knézich Károly ucc adó vagy haszonbérb Vásárhelyi ut 6 szárn

Prima zsirsértés cca set használt nagy as perzselőgépe eladó B

Egy 70—75 kilós Nagyvölgyes 3 szárn

Női bunda, fekete kabát, mikádó, kutya kéve leveleszár elő ucca 76.